
География 7 класс 
Дефицит 

Использование географической карты для решения разнообразных задач 
 

Итоговая диагностика 

 

1. Точка 1 – 25° с. ш. 10° в. д. Точка 2 – 45° с. ш. 10° в. д. 

 В каком направлении от точки 1 расположена точка 2?  

Ответ. _________________________________ 

2. Определите, какой город (столица государства) имеет географические координаты 33° ю.ш. 71° з.д. 

3.  Определите, какой город имеет географические координаты 19° с.ш. 73° в.д.  

4.  25°40' с. ш. 100°18' з. д. Определите, на территории какого государства находится этот город. Для 
выполнения задания воспользуйтесь политической картой мира в атласе. 

5.  Город Росарио имеет географические координаты 32°57' ю. ш. 60°39' з. д. Определите, на 
территории какого государства находится этот город. Для выполнения задания воспользуйтесь 
политической картой мира в атласе. 

 

  



 

Ответы на задания итоговой диагностики 

 

1.Содержание верного ответа, критерии и указания по оцениванию и баллы 

К1 Отметка двух точек на карте 1 

Две точки на карте отмечены правильно. 

Допускается погрешность ±1° 

1 балл    На карте правильно отмечена только одна точка. ИЛИ Точки не отмечены / отмечены 
неправильно 

0 баллов - если по критерию К1 выставлен 0 баллов, то по критерию К2 выставляется 0 баллов 

К2 Указание направления 

 1 балл Направление указано правильно: в северном направлении / на север 1 

 0 баллов Направление не указано / указано неправильно  

Максимальный балл 2 

2.  Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 
Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 
Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта 
полюсов). Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной 
точки в градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Сантьяго. 

3. Пояснение. 

Географические координаты включают географическую широту и географическую долготу. 
Географическая широта — это величина дуги меридиана от экватора до заданной точки в градусах. 
Широта бывает северная южная в границах от 0 градусов (экватор) до 90 градусов (широта 



полюсов). Географическая долгота — величина дуги параллели от нулевого меридиана до заданной 
точки в градусах. Долгота бывает западная и восточная в границах от 0 до 180 градусов. 

Ответ: Мумбаи|Мумбай|Бомбей  

4.  Пояснение. 

Для определения государства надо найти пересечение 25-й параллели северной широты и 100-го 
меридиана западной долготы. Значения меридианов есть на верхней границы карты. Значения 
параллелей подписаны на левом и правом краях карты. Между параллелями и меридианами 20 
градусов.  

Это Монтеррей, Мексика. 

Ответ: Мексика 

Раздел кодификатора Ф ИПИ: 1.1 Географические модели. Географическая карта, план местности. 

5. Пояснение. 

Для определения государства надо найти пересечение 32-й параллели южной широты и 60-го 
меридиана западной долготы. Значения меридианов есть на верхней границы карты. Значения 
параллелей подписаны на левом и правом краях карты. Между параллелями и меридианами — 20 
градусов.   

Ответ: Аргентина 

Раздел кодификатора Ф ИПИ: 1.1 Географические модели. Географическая карта, план местности. 

Задания оцениваются в 2 балла 

 

Система оценивания 

 

Количество 
баллов 

10 9 8-6 Менее 5 

Отметка 5 4 3 2 

 

 


